
 

 

                                                                                                                                          

              

HISTÓRIA 

 
01) A Praça Vermelha, em Moscou, é a mais 
importante da Rússia. Seu nome não está 
relacionado ao regime instaurado após um marcante 
fato ocorrido no país em 1917; vem do russo antigo, 
em que a mesma palavra usada para se referir à cor 
vermelha também significava “bonita”. Nessa praça 
estão alguns dos principais cartões-postais do país, 
como a Catedral de São Basílio, construída no século 
XVI, e o Kremlin, fortaleza construída em 1156 e que 
hoje abriga o palácio presidencial russo. 
 
Assinale a alternativa que apresenta corretamente o 
fato histórico ocorrido em 1917 e mencionado no 
texto.  
a) O início do governo do czar Nicolau II.    
b) A criação da Igreja Ortodoxa.    
c) O fim da União Soviética.    
d) A construção do Kremlin.    
e) A Revolução Russa.    
   
 
02) A Revolução ocorrida na Rússia, em 1917, está 
completando 100 anos. Foi efetivamente o primeiro 
regime socialista duradouro implantado por um país. 
Nesse contexto, e acerca dos eventos que se 
relacionam com esta revolução é correto afirmar, 
exceto:   
a) A insatisfação da população com o Czar (Monarca 
Russo) só crescia. As longas jornadas de trabalho, os 
altos impostos e a falta de alimentos contribuíram 
para o levante contra o Czar.     
b) Durante a Guerra Civil, o Exército branco contou 
com o apoio de nações capitalistas, como Estados 
Unidos, França, Grã-Bretanha e Japão.     
c) Os mencheviques foram diretamente 
responsáveis por implantar o socialismo na Rússia, 
obtendo o apoio dos sovietes e do parlamento 
russo, conhecido como Duma.     
d) No final do ano de 1917 iniciava-se o regime 
socialista na Rússia, liderado por Lênin. As fábricas, 
os bancos e os estabelecimentos comerciais foram 
nacionalizados.    
   
3) A crise de 1929 foi uma profunda e longa recessão 
econômica que atingiu o centro financeiro 
estadunidense (Wall Street) com consequências 
desastrosas para a economia mundial quando 
estabelecida a depressão da década de 1930. Esta 
crise foi gerada no “Boom” da Bolsa de Nova Iorque,  

 
 
 
 
 
em 1928. Assinale a alternativa que apresenta as 
características econômicas deste “Boom”.  
a) Especulação, política expansionista europeia e 
recessão dos bancos latino-americanos.    
b) Aumento na importação de produtos 
provenientes da Europa pelos Estados Unidos, 
expansão dos créditos e alta na oferta de emprego.    
c) Queda na exportação de produtos americanos 
pela Europa, consumismo desenfreado e baixa 
produção agrícola nos Estados Unidos.    
d) Aumento da produção agrícola internacional, 
aumento da produção agrícola nos Estados Unidos e 
supervalorização das ações.    
e) Especulação, política monetária expansionista, 
excesso de produção e falta de mercado para escoar 
os produtos americanos.    
   
 
04) Leia o texto. 
O dia 24 de outubro de 1929 marca o início do que 
muitos historiadores consideram a pior crise 
econômica da história do capitalismo. Nesse dia, a 
bolsa de valores de Nova Iorque sofreu a maior baixa 
de sua história e, devido à centralidade dos Estados 
Unidos na economia mundial, a crise se espalhou 
para diversos países. 
 
Entre os fatores causadores da crise destacam-se: 
a) a ascensão de regimes nazifascistas, com forte 
apelo nacionalista, na Itália e na Alemanha, e a 
aceleração do crescimento econômico do chamado 
BRICS (Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul).    
b) o descompasso entre a produção e o consumo no 
mercado dos EUA, e a diminuição das exportações 
desse país para a Europa, o que gerou aumento dos 
estoques de produtos agrícolas e industrializados e a 
queda brusca do valor das ações das empresas no 
mercado financeiro.    
c) o endividamento dos Estados Unidos, em 
consequência da devastação que o país sofreu na 
Primeira Guerra Mundial, e a falência da França e da 
Inglaterra, que deixaram de cumprir seus 
compromissos financeiros com a comunidade 
internacional.    
d) a brusca desvalorização do dólar no mercado 
internacional, provocada pelo aumento do preço das 
commodities agrícolas dos países em 
desenvolvimento, e a política de substituição de 
importações, adotada pelas economias asiáticas.    
e) as medidas protecionistas adotadas pela União 
Soviética, favorecendo as indústrias dos países do 
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Leste europeu, e as barreiras alfandegárias impostas 
aos produtos estadunidenses por parte dos 
integrantes da Zona do Euro.    
   
 
05) Em 2017, a Revolução Socialista Russa completa 
100 anos. Sobre essa revolução, é correto afirmar 
que: 
 
I. foi um dos acontecimentos mais significativos do 
século XX, pois a proposta dos revolucionários 
colocava em xeque a ordem socioeconômica 
capitalista e forjava outra sociedade, com a 
promessa de distribuição de terras para os 
camponeses, de fábricas para os operários, de paz 
para os povos e de liberdade religiosa. 
II. fundamentou-se em princípios marxistas de 
abolição da propriedade burguesa e privada, do fim 
das classes sociais e do Estado, e o caminho 
intermediário para alcançar tais propósitos seria a 
ditadura do proletariado. 
III. fundamentou-se em princípios liberais da livre 
concorrência e da livre iniciativa, de incentivo à 
acumulação privada de capital industrial e 
financeiro, da defesa do imperialismo. 
 
Sobre as proposições acima, pode-se afirmar que  
a) apenas I e II estão corretas.     
b) apenas II está correta.     
c) apenas III está correta.     
d) apenas II e III estão corretas.     
e) I, II, III estão corretas.     
   
 
06) O final dos anos 1920 e o início dos anos 1930 
foram marcados por uma crise financeira 
generalizada, agravada pela quebra da bolsa de 
Nova York, que, no Brasil, afetou mais fortemente a   
a) economia cafeeira.     
b) produção algodoeira.     
c) manufatura açucareira.     
d) indústria automobilística.     
   
07) Até a Primeira Guerra Mundial (1914-1918), a 
Europa era o centro cultural e econômico do mundo. 
Após a Guerra, o eixo econômico mundial passou 
para os Estados Unidos que despontaram como uma 
potência econômica e militar. Essa mudança pode 
ser atribuída ao fato de que:  
a) os Estados Unidos só entraram na guerra após a 
saída da Rússia, em 1917; ajudaram a definir a 
vitória e saíram como uma economia fortalecida e 
poucas perdas militares.    
b) os Estados Unidos passaram a comprar toda a 
produção industrial dos países europeus.    
c) os Estados Unidos tiveram muitas batalhas no seu 
território e mostraram superioridade militar.    

d) os Estados Unidos desenvolveram tecnologia 
militar, inclusive a bomba atômica.    
e) os países europeus se tornaram dependentes da 
tecnologia americana.    
   
08)  Entre os fatores que contribuíram para o início 
da Primeira Guerra Mundial (1914-1918), podemos 
citar: 
a) a corrida espacial entre Estados Unidos e União 
Soviética.    
b) o conflito étnico entre sérvios e croatas na região 
da antiga Iugoslávia.    
c) o confronto entre Áustria e Hungria pelo controle 
dos Bálcãs.    
d) a disputa comercial e industrial entre Inglaterra e 
Alemanha.    
e) a invasão da Polônia pelas tropas da Alemanha.    

 
09) Sobre o parlamentarismo praticado durante 
quase todo o Segundo Reinado e a atuação dos 
partidos Liberal e Conservador, podemos afirmar 
que: 
a) ambos colaboraram para suprimir qualquer 
fraude nas eleições e faziam forte oposição ao 
centralismo imperial. 
b) as divergências entre ambos impediram períodos 
de conciliação, gerando acentuada instabilidade no 
sistema parlamentar. 
c) organizado de baixo para cima, o parlamentarismo 
brasileiro chocou-se com os partidos Liberal e 
Conservador de composição elitista. 
d) Liberal e Conservador, sem diferenças ideológicas 
significativas, alternavam-se no poder, sustentando 
o parlamentarismo de fachada, manipulado pelo 
imperador. 
e) os partidos tinham sólidas bases populares e o 
parlamentarismo seguia e praticava rigidamente o 
modelo inglês. 

 
 
10) O Segundo Reinado (1840-1889) marcou o auge 
da forma de governo monárquica no Brasil. A 
respeito da política externa dessa época, assinale a 
única alternativa INCORRETA: 
a) O Império, aproveitando-se da rebelião dos 
seringueiros e revelando traços imperialistas, obteve 
da Bolívia a região do Acre, formalizando a conquista 
com o Tratado de Petrópolis. 
b) A Questão Christie culminou com o rompimento 
de relações diplomáticas com a Inglaterra. 
c) O Império interveio militarmente no Uruguai e 
provocou a queda de Aguirre, do Partido Blanco, 
apesar da solidariedade que este tinha de Solano 
Lopes. 
d) O Império interveio militarmente na Argentina, 
juntamente com algumas províncias deste país, em 
rebelião contra seu presidente, João Manuel Rosas. 



e) Nenhum atrito digno de registro ocorreu entre o 
Brasil e o Império Alemão, do qual recebemos 
numerosos colonos ou imigrantes. 

 
 
11) O período de 1900 a 1930, identificado no 
processo histórico brasileiro como República Velha, 
teve por traço marcante: 
a) o fortalecimento da burguesia mercantil, que se 
utilizou do Estado como instrumento coordenador 
do desenvolvimento. 
b) a abertura para o capital estrangeiro, principal 
alavanca do rápido desenvolvimento da região 
amazônica. 
c) a modificação da composição social dos grandes 
centros urbanos, com a transferência de mão-de-
obra do Centro-Sul para áreas do Nordeste. 
d) o pleno enquadramento do Brasil às exigências do 
capitalismo inglês, ao qual o país se mantinha cada 
vez mais atrelado. 
e) o predomínio das oligarquias dos grandes Estados, 
que procuravam assegurar a supremacia do setor 
agrário-exportador. 

 
 

12) O desenvolvimento da cafeicultura no Brasil 
durante a República Velha (1889-1930) criou 
condições para a deflagração de um processo de 
industrialização na região Sudeste porque:  
a) a maior parte dos lucros provenientes da 
cafeicultura ficava nas mãos dos produtores 
nacionais, e era investida em atividades industriais. 
b) os governos estaduais contraíam empréstimos no 
exterior para o financiamento da produção de café, 
mas investiam parte desses recursos nas indústrias 
de base. 
c) os bancos brasileiros passaram a desenvolver 
programas de financiamento da indústria com o 
lucro obtido na comercialização do café que 
financiavam. 
d) a exportação do café gerava superávits que o 
governo federal, através de incentivos fiscais, 
transferia do setor agrícola para o industrial. 
e) a expansão econômica provocada pelo café 
contribuiu para a formação do mercado interno, e 
nos períodos de superprodução parte da mão-de-
obra era transferida para a indústria. 

 


